

# A mai nap

1944 március hó 23

21. évfolyam, 67. sz.

Megjelenik délelőtti

Tel.: 126-840, 110-47

## Hivatalos jelentés az új kormány kinevezéséről

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Abból a célból, hogy Magyarország a háromhatalmi egyezményben szövetséget európai nemzeteknek a közös ellenség ellen közösen viselt háberújában, különösen pedig a bolszevizmus hatásos leküzdésében minden erő mozgósításával és átfogó biztosítékok megteremtésével támogatást kapjon, kölcsönös meg egyezés alapján német csapatok érkeztek Magyarországra.

A lemondott eddigi magyar kormány helyébe a Kormányzó Úr Öfóméltósága Sztójay berlini magyar kövelet bízta meg az új kormány megalakításával.

A kabinet a következőképpen alakult meg:

Miniszterelnök és külügyminiszter: Sztójay Döme.

Tárca nélküli miniszter, a miniszterelnök helyettesítésével megbízva: vitéz Rátz Jenő.

Bellügyminiszter: vitéz Jaross Andor.

Pénzügyminiszter: Reményi-Schneller Lajos.

Földművelésügyi miniszter, a közellátásügyi miniszteri teendők ellátásával is megbízva: Juresek Béla.

Iparügyi miniszter: Szász Lajos.

Kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter: Kunder Antal.

Igazságügyminiszter, a vallás- és közoktatásügyi miniszteri teendők ideiglenes ellátásával is megbízva: Antal István.

Honvédelmi miniszter: Csatay Lajos.

A két szövetséges kormány egyetért abban, hogy a megtett intézkedések hozzá fognak járulni ahhoz, hogy a magyar és német nép közötti régi barátság és fegyvertársi együttműködés szellemében Magyarország minden segítőkész eszköze a közös ügy végső győzelmé érdekében latba vessék.

királyi földművelésügyi miniszterre Juresek Béla államtitkár, országgyűlési képviselőt kinevezem, végül a magyar királyi külügyminisztérium vezetésével a magyar királyi miniszterelnököt, a magyar királyi közellátásügyi miniszteri teendők ellátásával a magyar királyi földművelésügyi minisztert és a magyar királyi vallás- és közoktatásügyi miniszteri teendők ideiglenes ellátásával a magyar királyi igazságügyminisztert megbízom.

Az illetékhöz intézett kézirataimat idezárom.

Kelt Budapesten, 1944. évi március hó 22. napján.

Horthy s. k.

Sztójay Döme s. k.

A hivatalos lap közli a volt kormány tagjainak felmentéséről és az új kormány tagjainak kinevezéséről szóló legfelsőbb kéziratokat.

### Minisztertanács

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A kormány tagjai az eskütétel után Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével a miniszterelnöki palotában megtartották első minisztertanácsukat. Sztójay Döme miniszterelnök üdvözölte a kormány tagjait és teljes bizakodását fejezte ki a kormány eredményes működése tekintetében, amiben a kormány tagjai is teljesen egyetértettek.

A minisztertanácson, amely három órán át tartott, a kormány tagjai a legsürgősebb időszzerű kérdéseket beszélték meg.

### Az új kormány kihallgatása és eskütétele

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Kormányzó Úr Öfóméltósága szerdán délután öt órakor kihallgatáson fogadta Sztójay Döme miniszterelnököt és a hivatalba lépő

kormány tagjait. A kihallgatás után Sztójay Döme miniszterelnök, majd a kormány tagjai a királyi várpalota szertartástermében letették a hivatali esküt a Kormányzó Úr Öfóméltósága kezébe.

### Legfelsőbb kéziratok a hivatalos lapban

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A hivatalos lap csütörtöki száma az alábbi legfelsőbb kéziratokat közli:

Kedves Sztójay! Önt magyar királyi miniszterelnökké kinevezem és egyben a magyar királyi külügyminisztérium vezetésével megbízom.

Kelt Budapesten, 1944. évi március hó 22. napján.

Horthy s. k.

Sztójay Döme s. k.

A magyar királyi miniszterelnök előterjesztésére az 1917. évi XI. törvények alapján tárca nélküli magyar királyi miniszterre vitéz nagylaki Rátz Jenő magyar királyi titkos tanácsos, szolgálaton kívüli viszonybeli vezérrezdes, nyugalmazott honvédelmi minisztert kinevezem és egyben a miniszterelnök helyettesítésével megbízom, magyar királyi pénzügyminiszterre dr. Reményi-Schneller Lajos magyar királyi titkos tanácsos, országgyűlési képviselőt és magyar királyi honvédelmi miniszterre csatai Csatay Lajos magyar királyi titkos tanácsos, szolgálaton kívüli viszonybeli vezérrezdest újból kinevezem, továbbá magyar királyi kereskedelem- és közlekedésügyi miniszterre Kunder Antal magyar királyi titkos tanácsos, nyugalmazott kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, országgyűlési képviselőt, magyar királyi belügyminiszterre vitéz nemzeti Jaross Andor magyar királyi titkos tanácsos, volt tárca nélküli miniszter, országgyűlési képviselőt, magyar királyi iparügyi miniszterre dr. Szász Lajos magyar királyi titkos tanácsos, volt közellátásügyi tárca nélküli miniszter, országgyűlési képviselőt, magyar királyi igazságügyminiszterre An-

tal István magyar királyi titkos tanácsos, volt tárca nélküli miniszter, országgyűlési képviselőt és magyar

### Berlini hang

#### a magyar kormányátalakuláshoz

Berlin, március 23.

(TP.) A magyar kormányváltással kapcsolatban a „Transkontinent Press” diplomáciai szerkesztője a következőket írja:

Az új magyar kormány kinevezése, amelynek élén Sztójay Döme, Magyarország több éven volt berlini követe áll és amely a nemzeti mozgalom néhány jelentős képviselőjének részvétele által tűnik ki, a magyar fejlődés új szakaszának kezdetét jelzi. A kormány átalakulása nem pártpolitikai megfontolásokból indult ki. Inkább azon problémákkal összefüggésben vált szükségessé, amelyek elé a háromhatalmi egyezmény államait egyszerűen ennek a már ötödik éve tartó háborúnak pusztító ténye állította, és amely természetesen egy olyan fontos országra, mint Magyarországra is érvényesül. Az a követelmény, amely bizonyos mértékben a jelenlegi háborús helyzetben magától adódik a szövetségesek közti együttműködés és a háborús összerögzítés bensőségeiből, valamint természetesen a háromhatalmi egyezmény szövetséges államai mindegyike háborús hozzájárulásának fokozása. Eme cél biztosítására szolgál a német csapatok részének az országban való jelenléte és ebben az értelemben folytat le nemrégiben a Führer és Horthy kormányzó közti megbeszélések is, amelyek

nek eredményeképpen a Német Birodalom Veesemayer követ személyében új diplomáciai képviselőt kap Magyarországon, aki ugyanakkor a Birodalom teljhatalmú megbízottjának szerepkörét is betölti, míg a kormányzó új kormányt alakított a bizalmát bírható nemzeti érzelmű férfiakból, akik szerdán délután letették az esküt és átvették ügykörüket.

Nyilvánvaló, hogy ez a kormány elődjétől igen lényegesen, sőt elvileg tér el. Ebben a kormányban elsősorban Rátz, Jaross és Kunder személye által a nemzeti Imrédy-csoport jutott irányadó tárcákhoz, még pedig a miniszterelnöki helyettesítéshez, a belügyi és a kereskedelemügyi tárcához, tehát egy olyan csoport, amely az eddigi kormánnyal, társadalmi és politikai rendszerével a legélesebb ellentétben állott és a maga részéről évek óta elhatározott módon képviselte a fokozott együttműködés és Magyarország fokozottabb mértékű háborús részvételének álláspontját. Ezenfelül Magyarország sok éven át volt berlini követe, Sztójay Dömének kinevezése, akinek berlini hivatalos működése idejére esett a német-magyar barátság és együttműködés mozgósításának egész folyamata, valamint Magyarország csatlakozása az antikomintern-paktumhoz és a háromhatalmi

egyezményhez, mutatja, hogy az új magyar kormány a Németországgal való kapcsolatokat fokozott mértékben kívánja kiépíteni és hangsúlyozni.

Ebből azonban kitűnik az is, hogy a budapesti kormányátalakulás, ha természetesen jelentős belpolitikai következményekkel jár, amelyek kihatnak a magyar nemzet minden életterére, külpolitikai téren semmiféle szenzációt nem hoz magával. Németország és Magyarország között mély barátság áll fenn a nép és nép hídján, amelyet néhány kis számú klikk soha komolyan nem tudott megzavarni és ez a barátság a jövőben is a magyar-német kapcsolatokat alapját fogja képezni. Ami új, azt abban a biztonságban lehet megállapítani, hogy a német-magyar együttműködés és fegyverbarátság a Magyarországon megváltozott belső föltételek között gyorsabban és erősebben hathat ki tárgyi tekintetben, ami nyilvánvalóan célja volt a Führer és a kormányzó közti egyezménynek, amikor a két szövetséges államfő ezt a szabályozást közösen lefektette. Ennélfogva tehát úgy a bensőbb együttműkö-

dést hozza meg, mint a belső magyar fejlődésnek a legjobb szempontokat nyújtja és a közös célkitűzések a háromhatalmi egyezmény keleti és nyugati ellenséget föltt aratott győzelemnek szolgál.

Nagy megrögzöttség tölti el az ország egész lakosságát, hogy a Kállimondásával támadt kormányváltás megoldásra talált. Az új kormány tagjai olyan férfiak, akik magyar politikában elsörendű szerepet játszottak. Évek óta kipróbált harcosai a magyar közéletnek, mellett bírják a magyarság hatalmas szövetségének és nagy szorgalmát, a Németbirodalom teljes bizalmát. Ez a bizalom, amelyet német szövetségeseink az új kormány tagjai iránt éreznek, biztossá teszi, hogy Magyarország és Németország továbbra is harmonikusan fognak együttműködni. A barátság és fegyvertársi együttműködés évszázados történelmi közege mindkét nemzetnek.

## Kinevezték a budapesti új német követet

Berlin, március 23.

(Német Távirati Iroda) A Führer von Ribbentrop német berlini külügyminiszter előterjesztésére dr. Edmund Veesemayer Nagynémet Birodalom magyarországi követévé és meghatalmazott kinevezte. Von Jagow eddigi magyarországi követet szolgálaton kívüli hivatalba rendelték. (MTI)

MAGYARORSZÁGI ZSIDÓK LAPJA

1944 MÁJUS 19

Előirásos

## Sórács csillag

Börzsönyinél, VI., Lovag-utca 14.  
és V., Szent István-körút 7. szám  
Vidékre utánvétellel